SISTEME DE ILUMINAT INTERIOR 27 intrebari
(SURSE, CORPURI, DIMENSIONARE)

1. Curba fotometrica este o caracteristica a :
a. sursel de luminid
b. corpului deiluminat
c. gstemdeiluminat

2. Valoarea 1000 din expresia intensitatii luminoase este:
a. un factor de proportionalitate
b. un flux luminos de referinta
C. o unitate de masurd

3. Factorul de amplificare caracterizeaza :
a. sursa de lumina
b. corpu deiluminat
c. sistemul deiluminat
4. Corpurile de iluminat practic simetrice se caracterizeaza prin :
a. 0 singurd curba fotometrica
b. o familie de airbe fotometrice
C. doud curbe fotometrice

5. Principiul de functionare al lampii cu incandescenta este fenomenul de :
a. incandescenta
b. fotoluminescenta
C. electroluminescenta

6. Principiul de functionare al lampii cu halogen este fenomenu :
a. electroluminescenta
b. incandescenta
c. fosforescenta
7. Durata de viata este sporitd la lampa cu halogen prin :
a. reducerea oxidarii
b. reducerea volatilizarii
c. regenerareafilamentului
8. Distrugerea unei lampi cu incandescenta este practic instantanee

daca tensiunea de alimentare este :
a 105U,
b. 1.15U,
c. 1.20U,
9.Lungimea de unda a radiatiei emise prin luminescenta depinde de :
a naturastructurii atomice
b. sdtul energetic ecuat de dedron
C. caaderidticile sursei de excitare
10.Ce reprezinta caracteristica de descarcare :
a. dependenta dintre tensiunea aplicata circuitului si curentul prin acesta,
b. dependenta dintre caderea de tensiune pe intervalul de descarcare si curentul prin acesta
C. dependenta dintre caderea de tensiune dintre electrodul principal si cel auxiliar si curentul
dintre acestia



11.Ce reprezinta temperatura de culoare :
a temperatura filamentului 1ampii fluorescente
b. temperatura filamentului unei lAmpi cu incandescentd care ar produce aceeasi senzatie de
culoare ca si o lampa fluorescenta
c. temperatura din intervalul de descarcare
12 Principiul de functionare al lampilor cu descarcare in gaze si vapori metalici este
a. luminescenta
b. electroluminescenta
c. fotoluminescenta
13. Care lampi cu descarcare emit fluxul nominal numai prin electroluminescenta:
a. cuvapori de mercur
b. fluorescente
C. cuvapori de sodiu
14. Durata de functionare a lampii fluorescente depinde de :
a tensiuneade dimentare
b. naturaluminoforului
c. numarul de conectari-deconectari
15. Cum este caderea de tensiune pe starter in raport cu cea de pe lampa fluorescenta
a ma mare
b. egala
C. mai mica
16. Starterul este :
a. unreleu termic cu bimetal
b. o lampa cu descércare in regim de licarire
C. o lampa cu descarcare folosind coloana luminoasa pozitiva
17. Montajul DUO amelioreaza :
a. faaorul de putere
b. efedul stroboscopic
c. eficacitatea l[ampii
18. Amorsarea s1 functionarea LFR se bazeaza :
a caracteristicile lampii
b. proprietatile circuitului rezonant serie cu elemente neliniare
C. proprietatile circuitului rezonant paralel cu elemente neliniare
19. Cum se poate aneliora fadorul de putere launcorp de iluminat FIA - 140
a. folosind un condensator montat in paralel
b. folosind un condensator montat in serie
c. utilizé&nd montgul DUO
20. Cum se poate ameliorafadorul de putere launcorp deiluminat FIRA - 140
a. utilizénd montgul DUO
b. utilizénd montgul tandem
c. folosind un condensator montat in paralel
21. Luminoblocul este uncorp de iluminat pentru :
a gsstemdeiluminat interior normal
b. sistem de iluminat interior de siguranta
C. sistem de iluminat interior de sigurantd de veghe
22. In faza de predimensionare a unui SIN interior se determina :
a  fluxul necesar afiinstalat
b. puterea electrica ceruta
c. numarul si fluxul corpurilor de iluminat



23. Fadorul de utili zare aunu FIA - 240 depinde de:
a. dimensiunile geometrice ale incéperii
b. indicedelocd
c. numarul de lampi al corpului
24. Care este rolul lampii de 15 W, al luminoblocului :
a. asigurd iluminarea de siguranta atat timp cat sunt persoane in incinta
b. asigurd iluminarea la disparitia sursei de baza
C. este o lampa de veghe
25. Marimile fotometrice de baza, ce fac obiectul calculului fotometric al unui SIN sunt :
a. nivelul deiluminare
b. uniformitateailuminarii
c. nivelul de iluminare mediu recmandat
26. lluminareaintr-un punct al suprafetei utile depinde de :
a. indltimea de suspendare a corpului de iluminat
b. curba fotometrica a corpului de iluminat
C. dimensiunile suprafetei utile
27. Numarul si fluxul corpurilor ce se instaleaza depinde de :
a. considerente e@nomice
b. uniformitatea iluminarii
c. fluxul necesar afi instalat

INSTALATII ELECTRICE DE ILUMINAT SI FORTA - 40 intrebiri

1. Care din urmatoarele tipuri de scheme generale asigura rezerva in alimentare :
a radiala
b. radiala dubla
C. in cascada
2. Care din urmatoarele tipuri de scheme generale asigura rezerva in alimentare :
a radiala
b. magistrald
C. buclaté simplu
3. Care din urmatoarele tipuri de scheme generale asigura rezerva in alimentare :
a radiala
b. cascada
C. magistrald dubla
4. Alegerea unei scheme ce asigurd rezerva in alimentare este determinata de :
a. pondereareceptorilor vitali
b. durata admisa a intreruperii alimentarii
C. putereade cacul a ensumatorului
5. Alegerea unei scheme ce asigura rezerva in alimentare este determinata de :
a. pierderile aimisibile de tensiune
b. pondereareceptorilor vitali
c. amplasareareceptorilor
6. Rolul tubului de protectie tip IP :
a de a asigura protectia Impotriva electrocutarii
b. de a asigura protectia mecanica a conductoarelor
C. de a asigura protectia antiexploziva



7. Materialele electrice se caracterizeaza prin literele |P urmate de un gup de:
a ocifra
b. doua cifre
c. tre cifre

8. Aparatele electrice se caracterizeaza prin literele IP urmate de de un grup de :
a ocifra
b. tre cifre
C. cinci cifre

9. Careia din cele trei sectiuni i1 corespunde curentul admisibil al unui conductor:
a sectiune nominald
b. sectiune economica
C. sectiune tehnica
10.Curentul admisibil este un curent nominal, afedat de:
a natura izolatiei
b. temperatura mediului
C. naturamaterialului din care este exeautat conductorul
11.Pentru cae goarate dedrice putereade rupere este ezala cu curentul lor nominal
a. aparate de conectare de protectie
b. intrerupatoare i comutatoare pentru comanda iluminatului
c. contadtoare
12 Comutatorul stea- triungh are rolul de a:
a. reduce awrentul de pornire
b. deconecta motorul de la sursa
c. reducepierderile detensiune
13 Reducerea curentului de pornire asigura parametrii de calitate pentru :
a. motorul care porneste
b. motoarele care sunt in sarcina
C. reteaua electricd

14.Intrerupatorul automat poate deconecta manual :
a. curentii de sarcind
b. curentii de suprasarcina
C. curentii de scurtcircuit
15.De dne depinde cgadtateade rupere aunu aparat de conedare:
a viteza ontadului mobil
b. naturamediului de stingere
c. forma contadului fix
16.De dne depinde cgadtateade rupere aunu aparat de conedare:
a caaderisticile canerel de stingere
b. viteza ontacului mobil
c. tipul mecanismelor de actionare
17.Pierderea de tensiune admisibila este o cerintd de calitate impusa de :
a. reteaua electricd a furnizorului
b. reteaua electricd a consumatorului
C. receotorii consumatorilor
18.Care sunt pierderile admisibile pe reteaua electrica a furnizorului:
a 5%
b. 10%
c. 3%



19.Pierderile admisibile de tensiune pe reteaua consumatorului depind de :
a. naturareceptorilor
b. configuratia retelei
c. tipul brangamentului electric
20.Pierderile admisibile de tensiune pe reteaua consumatorului depind de:
a. naturareceptorilor
b. natura cnsumatorului
C. solutia de racord
21.In ce conditii un intrerupator automat se asociaza cu o siguranta fuzibila :
a. cand nu are capacitate de rupere corespunzatoare
b. cénd nu au releetermice
C. céand nu au relee éedromagnetice
22.Cum se asigura capacitatea de rupere a unei sigurante fuzibile:
a cudiae aitedice
b. prin dimensiuni corespunzétoare ale patronului
C. cu fuzibil cu sectiune variabila
23.Pentru circuitele de iluminat se folosesc sigurantele fuzibile :
a lente
b. rapide
C. ultrarapide
24.In urma ramaneri cu secundarul in gol, ce se poate refolosi de la un TMC :
a. miezall magnetic
b. conductoarele electrice ale infasurarilor
C. cacaa
25.Pentru circuitele de forta se folosesc sigurantele fuzibile :
a lente
b. ultrarapide
c. rapide
26.Pentru transformatoarele de masura de curent functionarea in gol este :
a. interzisa
b. recomandata
C. necesard
27.Pentru TMT functionarea in scurtcircuit este :
a. interzisa
b. recomandata
C. necesard
28.Contadorul este :
a. unintrerupator automat cu capacitate de rupere limitata
b. unaparat de wnedare
C. un element de executie
29.La bornele unui utilaj actionat electric se monteaza :
a. aparate de mnedare
b. aparate de comanda
C. aparate de protectie care asigura evitarea autopornirii
30.Circuitele de iluminat se separa de cele de prize :
a. pentru a nu depasi Incarcarea admisibila
b. pentru ca probabilitatea de defect este diferita
C. pentru ca regimul de sarcina este diferit



31 Aparatele de protectie se monteaza de regula :
a. pe capatul dinspre sursa al circuitelor si coloanelor
b. ori de cate ori se modifica sectiunea
C. peintrareain tabloul de distributie
32 Aparatele de conectare se monteaza :
a. pe capatul dinspre sursa
b. pe intrarea in tabloul de distributie
C. labornele motorului eledric
33.Intrerupatorul automat dintr-o retea se echipeaza cu :
a releetermice
b. relee éedromagnetice
c. releede minima tensiune
34.Caile de curent se dimensioneaza in functie de :
a. puterea instalata
b. puterea ceruta
C. pierderea admisibild de tensiune
35.Cum se asigura actionarea selectiva a sigurantelor fuzibile :
a. prinasociere ai releede timp
b. prin alegerea corespunzatoare a curentilor nominali
C. prin corelarea curentilor nominali
36.Selectivitatea este o caracteristica :
a. adoud aparate de protectie ce pot fi parcurse de acelasi curent de defect
b. aunui aparat de protectie
C. aunui ansamblu de aparate de protectie
37.Regimul tranzitoriu de scurtcircuit intr-o retea electrica:
a. o ecuatie diferentiala de gradul I, cu coeficienti constanti, neomogena
b. o ecuatie diferentiala de gradul I cu coeficienti constanti, omogena
C. o ecuatie algebricad de ordinul II.
38.In urma scurtcircuitarii infisurarii secundare, ce se poate refolosi delaun TMT :
a. circuitul magnetic
b. conductoarele electrice ale infasurarilor
C. CacCasa
39.Schema radiala cu alimentare dubla poate asigura alimentarea de rezerva pentru :
a toti receptorii
b. numai pentru 50 % dintre acestia
C. pentru receptorii vitali
40.Puterea optima a unui transformator de forta depinde de :
a Sy Po» pcun

b. Sn’ Uk%’ pcu

C. SCI” pO’ pCUn

ELECTROSECURITATE - 10 intrebari

1. Legarea la pamant este un mijloc de protectie impotriva :
a atingerii direde
b. atingerii indirede
C. tensunii de pas



2. Legarea la nul asigura protectia impotriva atingerii directe :
a monofazde
b. bifazae
c. trifazae
3. Atingerea directa este nepericuloasa intr-o retea trifazata cu nulul
1zolat daca rezistenta de izolatie are valoare minima :
a 63kQ
b. 21kQ
c. 1000 Q
4. Atingerea directd este nepericuloasa intr-o retea cu nulul legat la

pamant daca rezistenta izolatiei suplimentare este de minim :

a 1000 Q
b. 63 Q
C. 21 Q

5. Protectia Tmpotriva atingerii indirecte bifazate se asigura prin :
a legarelanul
b. legare la pamant
C. separare de protectie
6. Nulul de protectie se separa de cel de lucru din motive :
a mecaice
b. de continuitate electrica
C. pentru a asigura conditia Sy>4.5%
7. Protectia impotriva atingerilor bifazate, directe si indirecte se asigura prin :
a. protectia automata prin controlul tensiunilor de atingere
b. legarea la pamant
C. protectie automata prin controlul curentilor de defect
8. Separarea de protectie consta in :
a introducerea unei izolatii suplimentare
b. creaeaunui sistem eledric cu nulul izolat fata de pamant
C. alimentarea la tensiune redusa prin intermediul unui transformator de separare
9. Tensiunea de pas are valoarea maxima :
a 1n zona de potential nul
b. in imediata vecinitate a unui electrod
C. 1ntr-o zona stabilitd prin calcul, la o distantd de cel mult 20 m de priza de pamant
10.Protectia prin legare la nul se asigura pe seama :
a. reducereavalorii tensiunii de digere
b. reducereaduratel expunerii latensiuneade dingere
C. reducerii valorii tensiunii i a duratei atingerii.
11Care mijloc de protedie impaotriva dedrocutarii se foloseste singuar ,in cadrul
unu sistem de protedie;
a. izolareasuplimentara de protedie,
b. protedia prin controlul automat al tensiunii de dingere;
c. aimrntarealatensiune redusa.
12Ce mijloc de protedie se foloseste pentru evitarea éedrocutarii prin expunerea
latensiuneade pas:
a. separareade protedie;
b. aimentarealatensiune redusa;
C. egdizaeapotentialelor.



13Cerepreznta punctul neutru:
a. conductorul de nu;
b. conductorul delegarelapamint al punctului de conedare asfirsitului infasuraril or
sursel in steg
c. puntul de mnedare asfirsitului infasurarilor sursel in steg
14l egareala nu asigura protedia impotriva eledrocutarii prin:
a. reducereatensiuni de aingere lavalori mai mici de40V;
b. demnedarea onei cu defed in mai putin de 0,2 seaunde ;
c. controlul automat al tensiunii de dingere.

15 Separareade protedie asigura protedia impaotriva dedrocutarii prin:
a.creaeaunu sistemtrifaza cu neutrul izolat fata de pamint;
b.nivel corespunzator al izolatiei sistemului eledric fata de pamint;
c.introducereaunei izolatii suplimentare.



AUTOMATIZARI

1. O bobind a unui releu, la punerea sub tensiune, realizeaza urméatoarea secventa;
1. efectueazad temporizarea, apoi anclanseazi;,
2. anclangeazd, apoi efectueaza temporizarea;
3. anclangeaza
4. declanseaza;
2. Indicati corespondenta corecta semn conventional - schemd electrica:
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Indicati corespondenta corectd semn conventional - schema electric:
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4. Semnal unificat Inseamna:
4-20mA.
b) 2- 10 ber.
¢) 200—1000Hz
d) ca existd posibilitatea interschimbabilitatii totale
5. Schema electricd alaturata functioneaza: -

a) cu lampa aprinsi; &
b) cu lampa stinsd; ~
(? atipic, schema gresita;
) in regim de scurtcircuit m

6. Schema electrica alaturata functioneaza:
cu lampa aprinsd;
b) cubobina anclansata ~ i
C) culampa stinsd;
atipic, schema gresita;

—= ¢

7. Urmarirea temperaturii intr-o instalatie de incilzire se poate rediza a:
termomanometru;
b) releu eledrotermic;
(? termometru cu bimetal si potentiometru.
) manual
8. Indicati corespondenta corectd semn conventional - schema electrica:

e -G :

a) b) 0 d)

h
|

9. Urmdrirea presiunii Intr-o instalatie de incélzire se poate rediza a:
termomanometru;
b) barometrul;
(? manometrul cu potentiometru
) manometrul potentiometric



10. Indicati corespondenta corectd semn conventional - schemd electric:

=) OfF =y v

a) b) c) d)
11. Indicati semnificatia semnului conventional: ]
bobinaunu releu termic cu temporizare la anclasare
b) bobinaunu releu termic cu temporizare lainchidere

C) unu releu cutemporizare la anclasare
bobina cu doud Infasurari

12. Indicati semnificatia semnului conventional:
dioda redresoare 9
b) dioda semiconductoare - -
c) traductor denivel cu plutitor -
nivelul li ber al tensiunii L

13. Indicati semnificatia semnului conventional:
contad normal deschis adionat prin tragere
b) contad normal deschistemporiza la aiclansare
c) contad normal inchistemporiza ladedansare
contad normal deschis temporizat la deschidere
14. Reglarea temperaturii pe turul unei retele de termoficare se face:
in functie de temperatura interioara in locuinte
b) in functie de temperatura exterioara
C) in functie de temperatura returului
in functie de temperatura prescrisa
15. Alegerearobinetelor dereglare
se face In functie de diametrul pompei
b) serealizeaza prin impunerea diametrului necesar
C) se realizeazd prin impunerea KVS
depinde de pompele anorte
16. Autoritateaunu robinet dereglare
este raportul pierderilor de presiune pe @ suprapierderi de presiune totale
b) depinde de tara de fabricatie
C) esteunparametru de cdal o%
trebuie sa fie adoptata intre 0,5 i 1
17. Prepararea gei cade ntr-un schimbator de caldurd
se faceprin modificareapresiunii agentului primar in functie de temperatura de pe secundar
b) serealizeazd prin variatia turatiei pompei de agent primar, in functic de temperatura de pe secundar
C) serealizeazd prin intermediul unui robinet de reglare pe circuitul primar, actionat in functie de debitul de apa calda
se realizeaza prin pornirea/oprirea cazanului, prin utilizarea unui termostat
18. Un hidrofor cu vas fard membrand trebuie sa:
mentind presiunea aerului intre 4 — 6 atm.
b) sd mentina debitul constant in aval
C) sdmentind presiunea constantd in amonte
sa preiavéarfurile de consum
19. Automatizarea instalatiilor pentru constructii are urméatoarele efecte:
a) scumpeste investitia si exploatarea cladirii;
b) reduce risipa de energie pentru incilzire, iluminat, etc.
¢) creste siguranta in functionare a instalatiilor;
d) obi?igé ridicarea nivelului de calificare a inginerilor de instaltii.
20. Automatizarea instalatiilor pentru constructii are urméatoarele efecte:
a) creste securitatea muncii;
b) inlaturd complet operatorul uman si munca fizici;,
¢) crestedurata de functionare a instafagiilor;
d) permite extinderea tehnologicd a instalatiilor.
21. Un sistem de control automat se caracterizeaza prin:
semnale transmise de la dispoziti ve de aitomatizare la proces;
b) supravegherea tuturor marimilor din proces;
C) supravegherea tuturor perturbatiilor.
d) eroare de regim stationar nuld
22. Sistemele de protectie automata realizeaza:
semnalizareaunu eveniment nedorit;
b) opreste functionarea procesului;
¢) transmite un semnal fcomandé) necesar unui sistem de Inregistrare.
d) controlul unei valori limitd admisibile
23. Sistemul de reglare automata:
a) mentine parametrii constanti intr-un proces,
b) mentine parametrii procesului intr-uninterval de" 10%;
¢) determind ca parametrii procesului si evolueze dupa o anumita functie.
d) utilizeaz reactia pozitiva



24. Procesul inseamna:
a) act de justitie conform legii;
b) o serie de transformari fizice, Intr-un contur definit, guvernat de legi matematice
¢) transformari fizice care au loc In natura.
d) transformarile fizice din interiorul si exteriorul instalatiilor.
25. Reactia negativd inseamnd:
a) atitudinea studentilor care lipsesc la cursuri,
b) conexiunea informationald intre marimea de iesire din proces §i intrarea inversoare a comparatorului;
c ]cc:ogxbiudn(eai nformationala Intre marimea de iesire din proces si intrarea neinversoare a comparatorului;
ead-pa
26. Reactia negativa Inseamna:
a) diferenta algebrica Intre marimea de iesire din proces si mirimea prescrisa;
b) cd se utilizeazd un sistem automat in circuit Tnchis;
¢) conexiunea intre mirimea de iesire din proces §i intrarea neinversoare a comparatorului;
d) o fortd de aceeasi natura cu forta activi, dar cu semn schimbat.
27. Reactia nggativé are urmatorul efect:
reduce durata regimului tranzitoriu;
b) mareste stabilitatea sistemului automat;
¢) complicd structura sistemului automat.
d) reduce efectele neliniaritatilor elementului de executie
28 Reactia negativa are urmdatorul efect:
a) compenseazd efectul perturbatiilor oricit de mart;
b) reduce numarul de traductori utilizati;
¢) micsoreaza valoarea aplicata regulatorului automat.
d) micsoreazd eroarea de regim permanent
29. Marimea de iesire a unui regulator automat este:
a) marime prescrisi,
b) marime de comanda;
¢) marime de referinti;
d) mérime de intrare pentru elementul de executie
30. Marimea de intrare Intr-un regulator automat este:
a) marimea prescrisi;
b) marimea de reactie;
C) abaterea
d) marimea de iesire a traductorului
31. Elementul de executie realizeaza:
modificareaprocesului;
b) stabili zareaparametril or procesul ui;
? transforma lucrul mecanic in energie termica.
) modificareaparametril or fizici in proces
32. Mirimea de intrare 1n elementul de executie este:
abatereg
b) méirimea de comandi;
C) suprareglarea
d) marimea prescrisa
33. Sistemele automate discontinue:
a) nu se utilizeaza In instalatiile din constructii;
b) sunt ieftine si realizeazd performante ridicate;
¢) se utilizeazd pentru reglarea temperaturii in centrale termice.
d) pot utiliza un regulator tripozitional, care actioneaza continuu un servomotor bifazat
34. Traductoarele parametrice surt:
dispozitive de auttomatizare;
b) echipamente care executd méasurarea si transformarea méarimilor fizice din proces In marimi fizice de altd natura, usor de
instrumentali z;
C) conwertoare artomate.
generatoare de tensiune
35. Traductoarele sunt de urmétoarele tipuri:
a Ient_%
rapide
b) normale.
d) cu timp mort
36. Traductoarele pot fi:
a) componente ale aparatelor de masura;
b) aparate de masura;
c) atenuatoare.
amplificaoare
37. Traductoarele pot fi:
liniare;
b) parametrice
C) neliniare.
generatoare
38. Termorezistenta este:
untraductor parametric termoeledric;
b) untraductor generator;
¢) utilizatd pina la temperaturi de 600 K.
d) realizata din platina sau nichel.
39. Termometrul este:
a) instrument de masura;
b) regulator de temperaturd, dacd este cu mercur §i contact electric.
¢) traductor automet.
d) aparat de méasura



40. Bimetalul este:
dig curezstivitate mare;
b) dlia cu coeficient de dasticitate mare;
¢) aig cu condictivitate mare.
furnizor de lucru mecanic
41. Termometrul manometric :
a) misoard temperatura In recipiente sub presiune.
b) nu existi asa ceva;
¢) poate avea lesire potentiometrica.
d) mésoard cresterea de presiune In vase de expansiune fierbinti
42. Tubul Burdoneste folosit pentru:
convertoare presiune - deplasare;
b) termomanometre;
C) manometre.
d) manometre diferentiale
43. Termistorul este:
a) o termorezistenta;
b) un dspozitiv eledronic semicondtctor liniar;
¢) traductor utilizat ca marci tensometrica.
d) traductor de temperatura toroidal
44, Logametrul este:
a) dispozitiv automat pentru méasurat decibelii vorbirii umane 1n instalatiile de sonorizare.
b) echipat de reguld cu contacte electrice devenind un instrument de masura si reglare;
? instrument indicator pentru raportul a doi curenti electrici,
) un aparat indicaor eledrodinamic
45. Un manometru cézut intr-un vas cu apd de adaos (limpede) si adanc de 2 m va indica:

0,2 bar;
b) 2mH,O
c) Oam

1aa

46. Puntea electronicd automati se utilizeaza la:
a) compensarea sagetii puntii In functie de incércarea variabila;
b) mésurarea temperaturii;
¢) indicarea, Inregistrarea si reglarea automata a temperaturii
d) masurdari prin metoda de “zero”
47. Temocuplul este:
a) traductor parametric obtinut prin sudura a doua metale diferite;
b) un bimetal obtinut din cromel - alumel;
¢) dependent de temperatura jonctiunii reci.
d) generator de tensiune electricd electromotoare
48. Temperatura intr-un cazan se masoara cu:
termocuplu platind - Wolfram;
b) bimetal platina-titan;
? Termorezistentd din cuart refractar.
) pirometru optic
49. Pirometrele cu radiatie totala:
a) emit radiatii infrarosii;
b) se utilizeazd pentru masurarea nivelului de granule (combustibil solid) in buncare;
¢) utilizeaza o luneta cu obiectiv convergent.
d) determind gradul de combustie al combustibilului
50. Aparatele cu lichid pentru médsurarea presiunii :
a) pot deveni traductoare de presiune daca se cupleaza cu traductoare de nivel,
b) masoard diferenta dintre doud presiuni;
¢) nu se utilizeaza in automatizari.
d) functioneaza pe baza legii lui Arhimede
51. Traductoarele dedromagnetice de debit se folosesc pentru lichide petroli ere decarece
a) nu au piese In miscare;
b) nu favorizeazd depunerile de gudon;
¢) nu prezinta stranguldri care ar crea probleme la tranzitul lichidelor viscoase.
) sunt predse
52. Diafragma este un dspozitiv:
a) in forma de disc flexibil;
b) utilizat pentru misurarea debitului masic;
¢) utilizat pentru echilibrari hidraulice ale retelelor de distributie apa calda de consum;
d) care introduce pierderi locale de presiune direct proportionale cu debitul tranzitat
53. Liniarizarea caracteristicii traductoarelor de debit cu dispozitive de strangulare se realizeaz:
prin logaritmare;
b) extragerea radicinii patrate;
¢) exponentiere;
derivare
54. Rotametrul este :
a) un instrument de mésura a vitezei de rotatie;
b) un instrument cu un tub conic din sticld sau metal, in care se afld un imersor;
¢) un instrument pentru masurarea acceleratiei unghiulare;
d) un debitmetru care functoneaza in orice pozitie
55. Un rotametru cuplat cu un senzor inductiv de deplasare formeaza:
a) un traductor de viteza;
b) untraductor de debit;
¢) untraductor de viscozitate.
unreguator de debit



56. Tahogeneratoarele se utilizeaz:
a) cuplate cu traductoare de debit cu morisci;
b) ca traductoare de vitezd unghiular;
¢) pentru a produce o tensiune proportionald cu turatia;
d) ca generatoare de energie electrica in actionari hidraulice.
57. In expresia debitului obtinut pe baza tensiunii produse de un debitmetru electromagnetic
a) S este sectiunea libera a tubului;
b) B este inductia magnetului permanent;
¢) E este tensiunea electricd aplicati electrozilor;
) | este lungmeatubului.
58. In expresia debitului obtinut pe baza tensiunii produse de un debitmetru electromagnetic
E este intensitatea ¢mpului eledric;
b) B este inductia electromagnetica;
¢) S sectiunea circuitului magnetic;
d) 1 este distanta dintre electrozi.
59. Traductorul de debit cu utrasunete
a) se bazeaza pe dependenta frecventei sunetului de viteza mediului de propagare;
b) se bazeaza pe dependenta vitezei de propagare a sunetului In functie de densitatea mediului.
¢) se bazeazi pe efect Doppler.
d) functioneazd pe baza éedului Peltier
60. Un traductor de debit caorimetric:
a) Incilzeste fluidul masurat;
b) mésoara indirect caldura specifica a fluidului;
¢) se monteaza in pozitie orizontala.
d) se utilizeaza pentru lichide necombustibila
61. Un traductor de nivel hidrostatic:
a) este influentat de presiunea atmosferici;
b) utilizeaza un manometru gradat in milimetri;
¢) este influentat de densitatea lichidului.

62. Nivelu{ in rezervoarele de pécurad se masoara cu :
traductor de nivel cu utrasurete;
b) traductor de nivel cu barbotare;
c) traductor de nivel capadtiv;,
d) traductor de nivel cu prijind;
63. Caraderisticil e traductoarului de nivel cu imersor surt:
a) indicatia este neliniar3;
b) cursa este redusi;
¢) are iesire in semnal unificat 2 - 10 mA.
64. Caraderisticil e traductoarului de nivel cu plutitor sunt:
a) indicatia este liniar3;
b) cursa este foarte extinsa;
¢) are iesire in semnal unificat 4 - 10 mA.
65. Traductorul de nivel cu termistor se bazeazd pe urmatorul fenomen:
Termistorul este untraductor de temperatura.
b) este parcurs de un curent constant, care il incédlzeste la o temperatura ce depinde de
conditiile de rdcire (conductie / convectie ).
¢) Indicatia este neliiard si depinde de caracteristica semiconductorului.
66. Traductorul de nivel cu electrozi se bazeazd pe urmatorul fenomen:
a) dependenta rezistivitatii apei in functie de presiunea hidrostatica.
b) permite anclansarea unui releu;
? se utilizeaza pentru produse petroliere numai daca se 1au mésuri PSI (legare la pamint).
) se utilizeazd pentru rezervoare tampon de apd dedurizata.
67. Elementele de comparatie:
sunt dispozitive de aitomatizare necesare in arice sistem automat;
b) realizeaza diferenta algebricd a unor marimi de naturd diferité;
¢) permit realizarea reactiei pozitive;
d) }lja intrare adm(iit mdirimea prescrisd si marimea de referintd iar la iesire furnizeazd marmea de
comanda.
68. Puntea Wheatstone poate fi folosita:
cabloc seaundar la untermocuplu;
b) ca element de comparatie;
c) cabloc seaundhr pentru aindica temparatura cititd cu un termistor.
pentru redresarea arrentului alternativ
69. Regulatorul este:
a) un dispozitiv automat capabil si actioneze un robinet de reglare.
b) un dispozitiv automat capabil sé calculeze derivate sau integrale din orice functie.
¢) un dispozitiv automat prin care se fixeazd marimea prescrisa.
d) un dispozitiv de automatizare care modifica procesul
70. Regulatorul direct realizeaza:
a) modificarea procesului fird a necesita alte dispozitive;
b) elaborarea marimii de comanda fard consum de energie;
¢) modificareaprocesului prin consum de energie din acesta.
d) actionarea elementului de executie pe cale mecanica
71. Regulatorele spedalizae sunt :
simple, ieftine;
b) contin elemente de executie;
? realizeaza §i comparatia necesara intre marimea prescrisd i marimea de comanda.
) utili zate |a ag@oterme dedrice



72. Convertoarele automate au rolul:
a) de a transforma un semnal de o anumitd naturd in semnal de alta naturi;
b) de a transforma energia mecanica In energie electrica;
¢) de a cupla un sistem de reglare automata pneumatic cu unul electric.
d) de a cupla un sistem de reglare automata electric cu unul hidraulic
73. Conwertorul presiune - curent se bazeazi pe ;
a) transformareapresiunii Tntr-o fortd, forta intr-o deplasare, deplasarea in variatie de reactanti,
variatia de reactantd in variatie de curent continuu, care este aplicat receptorului electric;
b) transformareapresiunii Tntr-o deplasare, deplasarea in variatie de reactantd, variatia de
reactantd in variatie de aurent aternativ, urmat de redresare, reaultind curentul care este
aplicat receptorului electric precum si unui electromagnet care realizeaza o reactie negativi,
c) transformareapresiunii Tntr-o deplasare, deplasarea in variatie de reactantd, variatia de
reactantd in variatie de curent alternativ, urmat de redresare, rezultind curentul care este
aplicat receptorului electric precum si unui electromagnet care realizeazd o reactie pozitiva;
d) reactia negativa locala
74. Conwvertorul eledropneumatic :
a) utilizeaza la intrare curent unificat 4 - 20 mA;
b) se alimenteaza cu aer comprimat la 1,4 atm;
¢) furnizeaza semnal unificat presiune 0,1 - 1 atm.
d) furnizeazd semnal unificat presiune 2 - 10 mH,O.
75. Elementul de executie:
se compune din servomotor cuplat cu robinet de reglare;
b) modificd nemijlocit transformarile din proces;
¢) poate fi actionat manual,
d) poate functiona cu semnal unificat.
76. Pozitionerul este :
a) o pirghie care fixeazi robinetul de reglare in pozitia dorité;
b) un potentiometru pentru acordul regulatorului;
C) un buton pentru setareavalorii prescrise.
d) o reactie negativi locala
77. Rolul pozitionerulu este:
alg conferd un raspuns rapid robinetului de reglare;
b) liniarizeazd comportarea elementului de executie, prin introducerea unei reactii negative locale;
¢) diminueaza forta cerutd de robinetul de reglare, prin efectul reactiei negative locale.
d) amplifica raportul de reglare al robinetulut
78. Pentru sisteme de altomatizare dedrice, un autotransformator poate fi considerat:
a) element de executie;
b) organ de executie;
(? sursd de tensiune;
dispozitiv de aitomatizare.
79. Amplificatorul magnetic se comporta in functionare astfel:
a) la cresterea curentului prin infasurarea de comandd, curentul prin infisurarea comandata
creste;
b) prin Infdsurarea de comanda curentul creste daca prin infasurarea comandatd curentul scade;
¢) curentul de comanda este contunuu, iar cel comandat este alternativ;,
d) functioneaza ca un amplificator de curent continuu sau de curent aternativ.
80. Tiristorul este:
a) dispozitiv electronic multijonctiune, utilizat ca element de executie;
b) dispozitiv electronic multijonctiune, utilizat ca obiect reglat;
¢) o diodd comandatd, care anclangeaza la aplicarea unui impuls pozitiv pe catod,;
dP o diodd care se blocheazd dacd curentul prin ea este nul
81 Triaal este:
unactripolar;
b) un dispozitiv semiconductor pasiv cu trei jonctiuni;
¢) o dioda comandata care functioneaza in curent continuu,
d) o dioda comandati care functioneazi pe ambele alternante.
82. Pentru un triac, mdrimea notata cu o in figura aldturatd se numeste:
a) unghi de comanda;
b) ungh de grindere;
¢) impuls de comanda;
d) constanta de timp de comanda.
83. Cresterea valorii unghiului de aprindere pentru un tiristor determina:
a) cresterea tensiunii eficace reglate;
b) scdderea tensiuni eficace reglate;
¢) cresterea ponderii armonicilor superioare.
d) sciderea curentului in circuit
84. Releul este, Tn sens general:
un dspozitiv cu rol de transmitere aunel comenzi;
b) un dispozitiv care, pentru o variatie continud a marimii de intrare, prezinta la iesire 2 valorti;
¢) un dispozitiv cu rol intermediar, de retransmisie a unei informatii.
d) un dispozitiv de comanda cu rol de multiplicare a unei comenzi
85. La punereasug tensiune, unreleu intermediar:
a) declangeaza;
b) anclanseazi,
¢) cupleaza;
d) se excita.
86. Contadul normal Tnchis:
a) realizeazi continuitatea circuitului in absenta tensiunii;
b) este Inchis daci bobina releului intermediar este declangata;
) semnifica faptul cd este inchis si in buna stare de functionare;
este inchis Th ceamal mare parte atimpului.



87. Functiile releelor intermediare sunt:
a) amplificarea i multiplicarea semnalului de comanda;
b) separi circuite electrice cu parametri diferifi (frecventd, tensiune);
c) intirzie propagareaunei comenzi;
d) protejeaza circuitele traductoarelor de efectele scurteircuitelor in circuitul servomotoarelor.
88. In constructia unui releu intermediar, plonjorul este:
a) o piesd utilizatd ca imersor sau plutitor la traductoarele de nivel;
b) miezmagnetic mobil care este dras in exteriorul bobinei;
(? un resort care este comprimat la anclansarea bobinei.
) uncilindru dn fier masiv, pentru relede de arent continuu
89. Relede de timp pot fi :
releetermice
b) de suprasarcind cu bimetal;
C) eledronice.
mecance
90. Temporizarea releelor de timp poate fi realizata prin:
a) mecanisme de ceasornic cu balansier si cruce de Malta;
b) frine pneumatice sau hidraulice
(? pendul gravitational, N
) incédrcarea treptata a unui condensator electrolitic.
91. Dispozitivele care utilizeaza semnal unificat cu zero electric:
permit simplificarea céculelor;
b) pot depista defectele pe cablurile de legatura;
(? elimind influentele electromagnetice parazite.
pot utili za goarate indicaoare uzuae
92. Un traductor Pt100 cuplat laun convertor (0 - 150°C) / (2-10 mA) furnizeazi la iesire 5 mA.
a) temperatura misurati este de 75 °C;
b) temperatura misurati este de 56,25 °C;
¢) temperatura misurati este de 52,65 °C;
d) temperatura misurati este de 50 °C;
93. Elementele de prescriere i programare au rolul :
de afurnizasemnalul aplica regulatorului automat;
b) asigurd parametri constanti In proces;
¢) materializeazd marimea de referintd aplicatd comparatorului;
d) materializeaza marimea de referinta aplicata reguli)atorulu automat.
94. Regulatorul direct functioneaza astfel:
este aplat nemijl ocit la proces;
b) modificd procesul, alimentindu-se aJ energie din proces;
¢) nu necesitd sursd de energie, absorbind energia care 1i este necesard din proces;
d) absoarbe energie termica din proces, o trans%ormé in lucru mecanic, apoi o aplicd elementului de executie.
95. Resortul unui regulator direct de temperaturé are rolul de:
element de prescriere;
b) element comparator;
C) element integrator;
d) element acumulator de energie potentiald necesard deschiderii robinetului.
96. Reductorul de presiune din instalagii%e e gaze naturale este:
unreguator dired de presiune;
b) unregulator static de presiune;
(? un regulator care furmzeaz4 la iesire o presiune egald cu presiunea de intrare, daci debitul tranzitat este nul;
) un regulator care furnizeaz la 1esire o presiune mai mare decit presiunea de intrare, daci debitul tranzitat este mai
mare dedt debitul nominal.
97. Supapa de sigurantd cu contragreutate:
a) permite scaderea presiunii in recigiente, prin revehicularea fluidelor, daca presiuneca
depiseste valoarea admisibili;
b) se foloseste restrins datoritd aparitiei de sisteme moderne, compacte;
C) functioneazi In momentul egalitétdtii momentelor;
d) se construieste pentru valor1 standardizate ale presiunii maxime admisibile.
98. Diafragma din constructia unui regulator direct de debit are rolul:
a) realizeaza pe fata amonte o presiune care antreneazd ventilul robinetului de reglare;
b) realizeaza o micsorare a debitului prin instalatie;
¢) materializeaza valoarea marimii de referinti;
d) genereazd presiunea necesard servomotorului pneumatic.
99. Oala de mndens:
a) utilizeazd un regulator de nivel cu plutitor;
b) utilizeaza un robinet cu plutitor;
¢) regleaza nivelul condensului dintr-o instalatie de abur;
d) impiedici aparitia condensului in conductele de abur.
100. Dispozitivul automat al lui Heron din Alexandria realizeaz:
a) deschide usile la apropierea unui credincios, prin actionarea unei dale de piatré;
b) intensifica flacdrile templului prin aport sporit de combustibil;
¢) prin impingerea usilor, un sistem de vase comuncante pompeazi aer, intensificand focul;
d) inchide usile in mod automat



